



就读职业学校

照样圆大学梦

多名职校学子春考成绩优异拿到本科院校通行证 记者探访部分考生学习心得



曾晓玲

张巧贞



孙萃娣



高骏

2022年山东春季高考本科批第一次志愿填报日正式开始,许多职校学子在春考中发挥稳定、成绩优异,拿到了本科院校的通行证。在职业教育这个更为多元的舞台上,学生们付出了怎样的努力浇灌梦想直至花开?让我们倾听他们的成长之音。

青岛华夏职业学校 曾晓玲

增强补弱培养优势科目

“初中毕业时,我的中考成绩距离普高的分数线还差一点,于是选择了华夏职校的普职融通班,想要给自己的人生更多可能性。”青岛华夏职业学校高三学子曾晓玲告诉记者,她本来想象中的学习生活会比上普高的同学轻松,进入学校之后,却发现大家都紧绷着弦,十分努力。“尤其是升入高三后,‘内卷’尤为严重”,曾晓玲笑道,“同学之间状态互相影响,都愈发用功了,我也铆足劲想考个好学校。”

在今年的春季高考中,曾晓玲取得了630分的好成绩。她告诉记者,自己志愿填报了山东政法学院金融工程专业,很开心看到梦想成真。据悉,曾晓玲所在的班级里,32位参加春考的同学全部成功“过线”。

其实,好成绩的取得离不开汗水的浇灌。三年高中生活里,曾晓玲严格要求自己,保住优势,尽量提升短板。“我读初中时英语学得就不是很好,中考英语成绩更是不及格且低到惭愧,进入高中后一度抵触学习英语。但是我们的班主任老师于萍恰好是英语老师,在于老师的‘耳提面命’下,我的英语成绩逐渐提升上来。”于萍老师关注到了曾晓玲严重偏科的现象,就通过课下抽查、课上多给予发言机会等方式,帮助曾晓玲建立信心,补上英语这块短板。到了高三,曾晓玲的英语成绩一直保持着较好的分数。

曾晓玲告诉记者,自己能一直保持好成绩也得益于班集体里的学习状态,“大家都比较能拼,懈怠的时候,看看其他同学就激起了战斗力。我的数学学得比较好,数学老师讲课较深较快,很多同学听不懂,但是我能跟上老师的思路,自豪感和成就感让我学得越来越顺,数学也成为了我的优势科目。所以大家在学习中要尽量扩大优势,尽力补足短板,才能让成绩锦上添花。”

青岛华夏职业学校 张巧贞

及时调整航向弯道超车

中考结束那一年,张巧贞的分数超过普高线20分,她进入即墨二中学习。骤然紧凑的学习进度让张巧贞越来越吃力。“课业太重、负担太大,我的精神压力

完全超负荷。我向父母坦白了目前的情况,全家人一起研究过后,建议我转学职校,一样可以通过春考考上本科,竞争也相对没有那么激烈。”于是,张巧贞来到了青岛华夏职业学校学习会计事务专业。今年的高考中,张巧贞取得了645分的好成绩,第一志愿填报了山东交通学院。

“来到华夏,我适应了一段时间,语数英等文化课学得不费劲,但是专业课是完全陌生的。我比其他人晚半年学习专业课,因此要一边学习高一下学期的专业课,一边还要补习上学期的专业课,而专业课老师把上学期的知识点全都‘打散了’传授给我,让我快速适应了学习节奏。”张巧贞说,“上课绝对要认真听讲,不懂的要立刻问,有时候在本班同学面前有些不好意思,抹不开面子,后来就逐渐‘厚脸皮’了,知识面前勇往直前嘛。”张巧贞笑道。取得如此高分,张巧贞也分享了她的经验,“英语和数学是很拉分的科目,一定要扎实地学,但是也要根据自己的情况合理分配时间,时间的合理投资带来学习效果的最大收益。另外我觉得刷题也是很有效的,题目练习量上去了,肌肉记忆就有了。”张巧贞告诉记者,自己发自内心地喜欢会计专业。“寒暑假兼职时接触到许多财务方面的事务,当同事说的东西自己能听懂,或者发现所学的知识能运用的时候,非常有成就感。我打算上完本科后继续考研究生,大学里想成为兴趣社团的团长,做点实际的事情。”

青岛城市管理学校 孙萃娣
勤于积累才能厚积薄发

青岛城市管理学校艺术设计专业学生孙萃娣,以569分的成绩位列山东省前十名。“我准备报考山东艺术学院,再考取研究生,将来打算做一名美术教师。”孙萃娣给今年即将进入职校的学子提了一些建议,“老师传授的东西一定要认真学,跟着老师的节奏走是最基本的。前期的积累万分重要,厚积薄发是我一直深信不疑的一个词,行稳致远,不要浪费时间,多多积累,日后一定会有用,付出一定会有收获。”

“选择艺术设计专业,是因为从小就对画画感兴趣。高二那年,得知艺术设计专业在春考中有了对应的本科院校时,我的信心更强了。”为了自己的“本科梦”,孙萃娣付出了百倍努力,“我们专业课里面

有速写,要抓人物的动态,一开始我总画不好,老师让我们先找比例关系,有参考地去画,然后通过各种对比,一步步才能画得自然。我就一遍遍地练习,这个过程确实非常枯燥,有时会感到无力。这时候老师会经常跟我们谈心,让我们不要放弃。每画完一幅画,我也养成了好习惯,先观察一下哪里画得不好,在本子上记下来,下一次就不再犯这样的错误了。”每天晚上,其他同学睡觉后,孙萃娣还会再学习1小时,睡觉前在脑子里默背一遍今天的知识,功夫不负有心人,高三一年,她的专业课成绩提升了10多分。

“高一高二的班主任徐向丽老师,可以说是我的速写启蒙老师;高三班主任曲怀友老师,教学方式特别细致入微,一直鼓励我、教育我。因为艺术设计专业是新加入春考的专业,一些专业理论知识都没有大纲,都是专业老师每天一点点帮我们整理的,没有他们的付出,就没有我们今天的成就,很感谢老师们。”孙萃娣感慨道。

青岛城市管理学校 高骏
成熟思考高效利用时间

今年春季高考,青岛城市管理学校酒店管理专业考生高骏取得了649分的好成绩,位列山东省前十名之内。高骏告诉记者,她报考了山东女子学院,以后想接着读研。据悉,在校期间,高骏获得了山东省优秀学生、青岛市最美团支书等荣誉,并在青岛市英语口语技能大赛和青岛市数学建模技能大赛获得奖项,不停地努力已经成为她的习惯。

“高中三年是我眼里最美的一段时光,只需要向前猛冲,为自己而拼搏”,高

骏回想起备战高考的日子感慨万分,“老师们非常关注我们的生活,有谁身体不舒服,他们就会非常着急,帮我们准备各种各样的药品,同时,还会给我们心理上的疏导。我在考前一段时间状态非常不好,情绪上也很低迷,班主任高清梅老师利用午休时间跟我谈心,一聊就是两三个小时,让我能以健康的精神状态备考。”

说到如何高效学习,高骏认真地说道:“校园内的时间是万分重要的,我坚持利用好校园内的时间,提高听课效率,课下的时间也尽量利用,让每一分、每一秒都高效地度过。回家之后,我更倾向于轻松享受家庭生活。学习过程中,如果你有一套比较完善的学习方法或者学习节奏的话,就依照自己的情况来;如果没有,最好还是跟着老师的节奏,因为老师能引导你,省去了你自己摸索的时间消耗。每次考试结束一定要按照每一科进行分析,看这次的分数跟前一次考试分数的差距,还有弱科和强科分别有什么样的进步和退步,然后合理分配时间,比如我自己复习的后半段时光,基本把时间放在了语文和专业课上,因为我这两门较弱。”

课余时间,高骏喜欢剪辑视频分享生活。“说起来,剪辑视频的技能还是在学校学会的。实训的日子里,学校合作企业的老师从基础知识,到怎么写脚本,再到如何拍摄、剪辑视频,给了我们非常完整的指导。老师们严厉且认真,一下子就抓住我们作品中的主要问题,告诉我们如何更好地、更商业化地去完成。这对我们是非常好的历练,我的短视频剪辑能力得到了很大的提升。这也是职业教育的优势,实战非常多,为我们踏入职场奠基。”

观海新闻/青岛早报记者 王彤 图片由受访者提供

中考成绩10日上午9点30分公布

早报7月7日讯 记者从青岛市招生考试院了解到,根据2022年全市初中学业水平考试和高中阶段招生录取工作进程安排,7月10日(星期日)将公布全市中考成绩,四区和高新区考生高中阶段录取第一阶段录取分数线、录取去向,以及分数带内招生计划。市教育局将于7月10日(星期日)上午,召开“青岛市2022年初中学业水平考试暨高中阶段招生录取工作新闻发布会”,对今年中考工作和分数线划定情况进行发布。

会后,市教育局将通过青岛教育政务网(网址:<http://edu.qingdao.gov.cn>)、市教育局官方微博公众号

(微信号:qdsjyjxcc)、市招生考试院微信公众号(微信号:qdzk2014)发布中考成绩,九年级考生还可提前通过“青岛市招生考试院微信服务号”(微信号:qdzk2018)订阅成绩。

成绩发布后,四区和高新区考生(含报考局属学校跨区招生的四区和高新区外的考生)可同步查询录取去向,查询方式为:考生登录青岛教育政务网,通过“招生考试”栏目中的“便民服务系统”进入“青岛市初中学业水平考试(高中阶段学校招生)管理平台”,在相应查询界面输入考试号和学籍号即可查询。

观海新闻/青报全媒体记者 赵黎)